

# НОВАЯ КОНДОПОГА

№ 67 (164) Орган Кондопожского РК КП(б) К-Ф ССР и Райсовета

РАЙОН  
ВЫПУСК 8  
СЕНТЯБРЯ  
1946 г.  
Год издания 13  
Цена 15 коп.

Разгромив врага, мы снова занялись мирным социалистическим строительством. Восстанавливая разрушенное войной и строя новое, мы, советские люди, помним о необходимости укреплять военное могущество Родины.

## ПРИКАЗ

### Министра Вооруженных Сил Союза ССР

3 сентября 1946 г.

№ 41

гор. Москва

Товарищи солдаты, матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня мы празднуем ДЕНЬ ПОБЕДЫ над империалистической Японией.

Год тому назад советский народ и его Вооруженные Силы победоносно завершили войну против империалистической Японии. Япония подписала акт о безоговорочной капитуляции. Советский народ и его Вооруженные Силы одержали победу и внесли этой победой огромный вклад в дело достижения мира во всем мире.

Приветствуя и поздравляю Вас с

**Министр Вооруженных Сил Союза ССР  
Генералиссимус Советского Союза И. СТАЛИН.**

### Слава советским танкистам и танкостроителям

Сегодня наш народ отмечает "День танкистов". Президиум Верховного Совета ССР установил этот ежегодный праздник, учитывая особо важное значение танковых и механизированных войск и их выдающиеся заслуги в Великой Отечественной войне, а также заслуги танкостроителей в оснащении наших вооруженных сил бронетанковой техникой.

Советский народ никогда не забудет героических подвигов наших танкистов на полях сражений и героического труда танкостроителей, развернувших огромное производство боевых машин для Красной Армии.

В невероятно тяжелых условиях пришлось советским танкистам вступить в единоборство с гитлеровскими бронированными полчищами, вероломно вторгшимися на нашу родную землю.

Немцы, ограбившие всю Европу, захватившие промышленность в боевую технику всех западно-европейских государств, имели на вооружении в несколько раз больше танков, чем мы. Немцы полагали, что их бронетанковые войска легко и быстро пройдут до Москвы и Урала, устрашат Красную Армию и вынудят ее капитулировать. Но советские люди, воспитанные коммунистической партией, — крепче стали! Они показали беспримерную стойкость и отвагу в защите любимой Родины.

Уже с первых дней войны немцев в танках было сведено на нет. Не помогли гитлеровским превосходством немецкие танки, а наши славные танкисты — "Тигры", "Королевские тигры" и "Пантеры". Советская техническая мысль побила немецкую. Наши конструкторы создавали, а промышленность выпускала новые, еще более мощные и быстроходные боевые машины. Советские танки "КВ",

днем всенародного торжества — ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ над империалистической Японией.

В ознаменование ПРАЗДНИКА ПОБЕДЫ над империалистической Японией — ПРИКАЗЫВАЮ:

Сегодня, 3 сентября, произвести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Хабаровске, Владивостоке и Порт-Артуре — двадцатью четырьмя артиллерийскими залпами.

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Да здравствуют Советские Вооруженные Силы!

Да здравствует Советский народ!

Да здравствует могучая Советская Родина!

**СССР**

**И. СТАЛИН.**

воздво танков и одновременно резко поднять выпуск противотанковых самолетов, противотанковых ружей, орудий, гранат, минометов. Работники промышленности с честью выполнили сталинское задание.

Производство танков росло из месяца в месяц. В последние три года Отечественной войны социалистическая промышленность выпускала ежегодно более 30 тысяч танков, самоходов, и броневиков.

Танковые войска Красной Армии с блеском использовали огромную массу мощных бронированных машин. В обороне и в наступлении наши танкисты показали чудеса геройства и боевого мастерства.

В битве за Сталинград, где немцам было наислено сокрушительное поражение, уже действовали мощные танковые механизированные соединения Красной Армии. Их появление на поле боя ошеломило врага. В Курской битве, поставившей германскую армию перед катастрофой, и во всех последующих сражениях наши танкисты беспрощально громили врага. В сугорьевую зиму, в летний зной, в весеннюю и осеннюю распутицу — в любых условиях советские танковые войска совершили десантные рейды, появляясь там, где противник меньше всего их ожидал, и смело выполняли все задачи командования.

Количественное превосходство немцев в танках было сведено на нет. Не помогли гитлеровским превосходством немецкие танки, а наши славные танкисты — "Тигры", "Королевские тигры" и "Пантеры". Советская техническая мысль побила немецкую. Наши конструкторы создавали, а промышленность выпускала новые, еще более мощные и быстроходные боевые машины. Советские танки "КВ",

## ВСЕ СИЛЫ НА БЫСТРЕЙШЕЕ ЗАВЕРШЕНИЕ УБОРКИ ХЛЕБОВ!

### Хлеб — государству

Передовые колхозы района муксского и Вороновского сельсоветов, выполнившие план только на 11-15 процентов. Председатели этих сельсоветов придерживаются вредной для дела-очередности и с хлебосдачей не спешат.

В результате такого несерьезного отношения план хлебосдачи третьей пятилетки по району выполнили всего лишь на 15 процентов.

В дальнейшем такое безответственное отношение к хлебосдачам пестримо. Виновники в срыве сдачи зерна государству должны быть сурово наказаны.

В. ЛОНИН.

### Повысилась производительность труда

Колхоз "Клим Ворошилов", первый день колхозники, 6 человек, работая до обеда, убрали 1,35 га. А после обеда колхозница Мелешкина стала работать отдельно и скосила 0,46 га. Это говорит, что индивидуальная сельщина наиболее производительна. По примеру Мелешкиной, все колхозники колхоза "Клим Ворошилов" стали проводить косынку хлебов косами-стойками. Это значительно повысило производительность труда. Теперь в колхозе стойками скашивают ежедневно по 3,0-3,5 га.

Е. ЛОГИНОВА.

### Сводка

РАЙОННОГО ЗЕМЕЛЬНОГО ОТДЕЛА И РАЙОНОДА О ЖИВОТНОВОДСТВЕ О ХОДЕ ХЛЕВОУБОРКИ, ОБМОЛОТА, ОЗИМОГО СЕВА И ПОДЕМА ЗЯБИ ПО СЕЛЬСОВЕТАМ РАЙОНА В ПРОЦЕНТАХ НА 6 СЕНТЯБРЯ 1946 г.

| №<br>п/п | Сельсоветы     | Убрано<br>хлебов | Обмолот | Посевно<br>зимних | Подъем<br>зяби |
|----------|----------------|------------------|---------|-------------------|----------------|
|          |                |                  |         |                   |                |
| 1        | Кондопожский   | 96,1             | 60,3    | 87,1              | 9,3            |
| 2        | Янвашольский   | 70,5             | 13,1    | 35,2              | 0,6            |
| 3        | Вороновский    | 66,1             | 34,3    | 100,0             | 22,1           |
| 4        | Сопохский      | 60,1             | 23,3    | 100,4             | 11,7           |
| 5        | Илемельский    | 64,2             | 24,8    | 70,5              | 2,3            |
| 6        | Киппесельгский | 74,2             | 48,2    | 72,7              | 6,2            |
| 7        | Сележский      | 80,2             | 26,3    | 78,3              | 11,7           |
| 8        | Унапкий        | 97,3             | 27,5    | 76,4              | 4,3            |
| 9        | Лижемский      | 81,4             | 17,8    | 72,6              | 1,2            |
| 10       | Горский        | 85,6             | 23,5    | 53,0              | 1,1            |
| 11       | Кулмукский     | 64,7             | 18,7    | 78,7              | 0,3            |
| 12       | Новинский      | 83,2             | 28,2    | 92,3              | 3,1            |
| 13       | Тивдийский     | 91,6             | 22,7    | 84,8              | 19,7           |
|          |                | ВСЕГО:           | 80,9    | 26,2              | 77,0           |
|          |                |                  |         |                   | 9,5            |

## По Республике

Колхозы Карело-Финской ССР начали массовый обмолот и сдачу хлеба государству. Первыми в республике полностью выполнили план сдачи ржи колхозы им. Ставина и "Новая жизнь" Шелтозерского района, колхоз им. Кагановича Приижинского района и многие другие. Колхозы уже сдали государству свыше трех тысяч центнеров отборного зерна нового урожая.

Целлюлозно-бумажная промышленность республики досрочно выполнила августовский план по выпуску продукции. Сверх плана выработано 250 тонн бумаги и высококачественного картона.

В школах республики начался учебный год. В селе Пряжа в празднично украшенной школе им. Героя Советского Союза Марии Мелентьевой, где до Отечественной войны училась отважная партизанка, состоялся митинг, посвященный началу учебного года. Огец Марии — депутат Верховного Совета СССР В. А. Мелентьев поздравил учащихся с началом учебного года и поделился воспоминаниями о школьных годах своей дочери.

На станции Летная, Кировской железной дороги, заканчивается строительство первого в республике

лике цементного завода, предусмотренного пятилетним планом Карело-Финской ССР. Завод будет ежегодно давать десять тысяч тонн цемента.

Недалек из Москвы сюда прибыла первая партия оборудования. В октябре начнутся монтажные работы. В четвертом квартале завод даст первую продукцию.

В целях механизации лесозаготовок, Министерство лесной промышленности КФССР направило на лесопункты 21 передвижную электростанцию и 78 электропил. Всего в этом году на лесозаготовках будет работать 240 электропил.

В селе Ладва, Прионежского района, два года тому назад открыт дом малюток. Сейчас в нем 68 детей, из них 40 круглых сирот — детей погибших фронтовиков. Дети окружены большим вниманием и заботой. Они хорошо одеты, обуты, пытаются под наблюдением врача четыре раза в день. Ежедневно с подсобного хозяйства получают свежие овощи.

Скоро большая группа малышей будет переведена в детский дошкольный дом.

КарелфинТАГ.

## Учебный год в школах района начался

Рано утром, 2-го сентября, к восстановленному зданию Кондопожской средней школы пришли школьники г. Кондопога. Новички-первоклассники пришли с родителями.

Незадолго до 9 часов утра директор средней школы Шемешкий С. В. ознакомил ребят с порядком размещения

классов по этажам. Ровно в назначенный час во всех классах начались занятия. 905 человек учащихся заняли свои места. Начались первые уроки.

В этот день в районе начали работу все 33 школы, в которых занималось свыше 3 тыс. детей, многие из них переступили порог школы впервые.

## Занятия вечерней школы

2-го сентября в помещении Кондопожской средней школы состоялись первые занятия вечерней школы рабочей молодежи г. Кондопога. На занятия явилось 61 человек учащихся с IV по X класс.

Разместив учащихся по классам, учителя-предметники ознакомили с условиями работы школы, с программой, которую должны пройти в течение учебного года.

## Международный обзор

Больше месяца прошло с того момента, как в Люксембургском дворце в Париже открылась Мирная конференция. Уже две недели работают комиссии, рассматривающие проекты мирных договоров. Но, к сожалению, приходится констатировать, что до сих пор дело еще очень мало продвинулось вперед.

Нет спора, конференция должна решить много сложных вопросов — перед ней стоят огромной важности задачи. Однако замедленные темпы конференции обиживаются совсем не этими причинами. Ее работа осложняется и задерживается проволочками и бесплодными дискуссиями, порождаемыми по инициативе некоторых делегатов, явно заинтересованных в том, чтобы мирная конференция быстро и успешно выполнила свои задачи.

В течение истекшей недели можно было наблюдать, как представители Австралии всячески старались тормозить работу буквально всех комиссий, в которых они участвовали. Они как будто специально задались

целью во что бы то ни стало сорвать решение такого важного вопроса, как установление сумм репараций и порядка их выплаты. В выступлениях главы советской делегации, который с исчерпывающей полнотой осветил проблему репараций, были доказаны ошибочность и вредный смысл австралийских предложений, внесенных при обсуждении экономических пунктов проектов мирных договоров.

Эти предложения отвергнуты в комиссиях. Но факт остается фактом: австралийские делегаты действуют на конференции, как всем известно, не только от своего имени, пытаются свести на нет работу комиссий конференции.

"Поправка для поправок" и нудные словопрелания, цель которых превратить каждый вопрос в сложную экономическую, политическую, географическую или какую либо иную проблему — такова тактика на конференции не только австралийской делегации, но и некоторых других клиентов англо-саксонских держав.

## Работников горжилуправления, не убедить"

Дом № 1 по Гористой улице сдан в эксплуатацию два года тому назад.

В первый год жильцы этого дома покорно мирились с неизменными бытовыми условиями жизни. При сильном осеннем дожде подставляли домашнюю посуду под течь. А по вечерам жгли коптилки вместо электроламп. Они мирились, когда в Кондопоге не было электроэнергии.

Но, а теперь, по истечении двух лет, есть в городе и свет, и кровельные материалы, а в доме ничего не изменилось. Все еще жильцы копят потолки керосинками.

Недавно жильцы этого дома написали коллективное заявление в городской Совет, но это не помогло. Некоторые хозяева квартир персонально обращались в горжилуправление — и это бесполезно. И теперь жильцы задают вопрос: — Кто может убедить городское жилищное управление, что в доме № 1 нет до сих пор электролампы и что крышу надо ремонтировать?

В этом должны убедиться сами работники горжилуправления.

## Комсомольцы обсуждают итоги XIII районной комсомольской конференции

В комсомольских организациях Бумкомбината, Заготзерно, пожарной охраны и лесокомбината активно прошли комсомольские собрания по обсуждению итогов XIII районной комсомольской конференции.

Выступая в прениях, комсомольцы резкой критике подвергли недостатки имеющие место во внутрисоюзной и массово-политической работе, наметили пути для изжития их.

Комсомольцы Бумкомбината много внимания уделили созданию культурно-бытовых условий молодежи, особенно на зимний период.

Эта тактика мешает работе конференции.

Созванное 29 августа заседание Совета министров иностранных дел Союза ССР, Великобритании, Соединенных Штатов и Франции приняло решение о порядке рассмотрения в Совете вносимых на конференцию поправок и предложений с целью устранения расхождений. Целесообразность такого решения бесспорна. При наличии добрых воли членов Совета возможно согласование между ними самых сложных вопросов, что, весоменно, благоприятно отразится на ходе конференции.

Народы всех демократических стран кровно заинтересованы в быстром и успешном завершении работ Мирной конференции. Миллионы людей следят за каждым ее шагом. И они не могут не помнить, что те же делегаты, которые, подобно австралийским, взяли на себя неблагодарный труд вставлять палки в колеса и тормозить ход конференции, действуют на руку врагам прочного мира.



ЗАПОМНИ КОЛХОЗНИК-ЖИВОТНОВОД:  
ВЫРАЩИВАТЬ НАДО ПОРОДИСТЫЙ СКОТ.  
ДАШЬ БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ НАРОДУ  
И БОЛЬШЕ ПОЛУЧИШЬ ДОХОДУ!

## КОГДА ЖЕ БУДЕМ СИЛОСОВАТЬ?

Силос — майское пастище в декабре. Этот прекрасный сочный корм позволяет сэкономить значительное количество грубых и сочных кормов. Правильно приготовленный силос можно хранить несколько лет, скормливая его в любое время года.

Скормливание силоса обеспечивает высокую продуктивность и плодовитость скота, укрепляет здоровье животных, предупреждает ряд заболеваний у молодняка. Особенно полезно давать силос молочным коровам. Каждые 3—4 тонны скормленного скоту силоса — тонна молока.

Между тем, заготовка силоса в колхозах нашего района не уделяется должного внимания. Из 600 тонн по плану на 5 сентября засилосовано 36 тонн. План силосования выполнил только один колхоз "Заря", Тивдийского сельсовета. Большинство же колхозов к выполнению плана силосования не приступили.

## СОВЕТЫ АГРАНОМА

### Уборка картофеля

Картофель — растение из семейства пасленовых. Родина его Южная Америка. В России картофель появился в начале 17 века. Введение этой культуры сначала шло очень медленно, так как тогда еще не знали правила выращивания, ни способов использования картофеля.

Клубни картофеля содержат большое количество крахмала, благодаря чему картофель является ценнейшим продуктом питания. Картофель в то же время является одной из самых урожайных культур.

Есть колхозы нашего района получающие урожай картофеля от 100 до 300 центнеров с гектара. Например колхоз "Культура" в 1941 г. получил урожай 200 центнеров, колхоз "Активист" — 160 центнеров.

В целом же по району средний урожай получается от 45—100 центн. с гектара. Это объясняется тем, что в ряде колхозов при посадке, выращивании, уборке и хранении

картофеля не всегда соблюдаются агротехнические правила. Среди всех агротехнических правил занимают: своевременная уборка картофеля и правильное хранение ее.

Нам необходимо учсть уроки прошлого года, когда ряд колхозов "Активист" Новинского сельсовета, "Путь к социализму", Илемельского сельсовета и ряд других заняли уборку картофеля до половины октября. Окончательная уборка картофеля должна быть закончена полностью к началу октября. Во время уборки картофель нужно просушить, сортировать на мелкие, средние и крупные клубни.

Крупный картофель надо пустить в расход в первую очередь, так как его труднее сохранить. Хранить картофель нужно при температуре 1—3 градуса тепла.

И. МОКШИН,  
зав. Райо.

А. ПАНТЕЛЕЕВА.

## Объявление

Районная контора связи предупреждает всех граждан и учреждений, имеющих в пользовании радиоприемники всех систем, должны зарегистрировать для пользования ими на 1946 г.

В случае не регистрации к 15 сентября 1946 г. будет наложен штраф.

Регистрация производится в райконторе связи г. Кондопога. АДМИНИСТРАЦИЯ.